
08  Konduktivita, molární vodivost málo rozpustných solí 
Odpor vodivostní nádobky, naplněné při teplotě 25°C roztokem chloridu draselného o molalitě 0,02 
mol kg–1 je 197 Ω. Konduktivita tohoto roztoku je 0,2765 S m–1. Nádobka naplněná nasyceným 
roztokem síranu strontnatého měla odpor 3663 Ω. Použitá voda měla konduktivitu 1,8⋅10–4 S m–1. 
Vypočítejte z těchto údajů součin rozpustnosti síranu strontnatého pro standardní stav nekonečné 
zředění, cst = 1 mol dm–3. Limitní molární vodivosti (S m2 mol–1) mají hodnoty: 
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Předpokládejte, že aktivitní koeficienty jsou rovny jedné. 
[KS = 2,78 ⋅ 10–7] 

Řešení: 
SrSO4 = Sr2+ + SO4

2– 
cSrSO4 = cSO42– = cSr2+ 
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Výpočet koncentrace nasyceného roztoku SrSO4 z vodivosti: 
RKCl = 197 Ω    ,    κKCl   = 0,2765 S m–1 
R     = 3663 Ω     
κvoda   = 1,8⋅10–4 S m–1 
 

κroztok ⋅ R = κKCl ⋅ RKCl 

κroztok = 197 0, 2765
3663
⋅  = 0,0148705 S m–1 

κSrSO4 = κroztok – κvoda  = 0,0148705 – 0,00018 = 0,0146905 S m–1 
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Součin rozpustnosti: γ± =1 
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SrSOcγ ± ⋅ = (5,273⋅10–4)2 = 2,78 ⋅ 10–7 


